

# 八哥“小黑”

建东小学四(1)班 刘念

我家有一只八哥,我给他取名“小黑”,它是我的好朋友。

我如果出去旅游,都放心不下我的小黑,会拜托邻居照顾它。

每天早上起床,我都要先看小黑的水和鸟食够不够,不够我都给它加上。两天就要给它清理一次鸟笼,每月一次用喷壶装盐水给它洗澡。我可喜欢我的小黑了!

我的八哥长有一身乌黑的羽毛,所以我给它起名叫“小黑”。它并不像乌鸦那般全身黑,翅膀后面掺杂着一些白色的羽毛,头上的羽毛是竖立起来的,像鸡冠一样,嘴巴比一般的小鸟长一点。对了,小黑还挺挑食,过一段

时间,我就得给它吃点青草或者小虫子等,如果你不给它改善伙食,只喂鸟粮,它可是要绝食抗议呢!

八哥是语言模仿能力最强的鸟类,小黑也不例外。它已经学会了一些简单的词语:你好、再见、爸爸、妈妈。它还会喊我的名字。

有一天,我吃多了,在阳台上“呕”“呕”的有些想吐,小黑竟然也学会了“呕”。我妈妈有一次正在做家务,突然

听到“呕”“呕”的声音,妈妈赶紧跑到我身边,紧张地问我怎么了?哪里不舒服了?我说:“没有啊,我正在好好地写作业呢。”我指了指小黑,小黑正好又发出一声“呕”,把妈妈和我逗得哈哈大笑。妈妈说:“这鸟成精了,啥时候学会了恶心干呕?”

小黑很聪明!我有一次正在看电视,突然一道乌黑的身影从我的房间里飘了出来,我定睛一

看,原来是小黑。我心想:咦?我没放它出来呀。我到笼子前一看,一下子就明白了,小黑竟然自己用嘴巴打开了笼门。

小黑还很调皮!有一次,我正在吃炸鸡,小黑大概是嗅到了香味,就自己打开笼门飞了出来,直奔目标——我手中的炸鸡块。它落到我的肩上伸嘴就把我正在吃的炸鸡给啄了一大口。我赶快把剩下的塞嘴里了,小黑大概没有吃够,在那儿生气地大声喳喳叫。

怎么样?我家的小黑好玩吧!我猜你也想养一只了吧!

(指导老师:任军晓)

## 人生如茶

建设街小学五(4)班 李雨佩

喜欢普洱茶,不知从何时起,我竟迷恋上了它。虽然小孩子不能喝太多茶叶水,但我还是喜欢趁妈妈不注意,给自己沏上一杯,端到自己的房间里。

读书、写字累了,就端起淡绿的茶杯——与普洱茶的颜色十分相配,慢慢呷上几口,鼻内满是普洱茶甜甜的、迷人的香气,口中全是它那淡淡的、清新的苦味。但是,慢慢品尝,它又变得清甜可口,令我沉醉在它无限的回味中,无法自拔……

我迷恋的正是这种味道:有苦涩,有香甜。人生又何尝不是这样呢?有失败,有坎坷,当然也有成功。

有苦有甜的人生才是最精彩、最令人回味的啊……

## 我的乐园

新华路小学四(7)班 刘彦

快乐的乐园在哪里?它就在我家沙发和阳台之间。这里虽然有点凌乱,却是我在家活动时最喜欢的地方。

这里有许多书,《兴趣字典》《今天的科学》《十万个为什么》等。其中我最喜欢的是奥斯特洛夫斯基写的《钢铁是怎样炼成的》。书中描写保尔·柯察金来自一个工人家庭,在战争中成长为一个坚定的革命战士。“人最宝贵的是生命,生命对于人只有一次,人的一生应当这样度过……”他的话激励着我努力学习。

这里还有许多玩具,有拼装玩具、软胶玩偶、遥控汽车等。我最喜欢里面的拼装玩具,拼装体有长方形的、正方形的、圆形的、椭圆形的,还有梯形的,有的能旋转,有的能对折,五颜六色。每到网课课间我就来到这里,把它们有时拼成战车,有时拼成飞机,有时拼成轮船,有时拼成手枪,有时拼成航空母舰,我还特别拼了一座武汉长江大桥,上面一层汽车川流不息,下面一层火车疾驰而过。

很快就要开学了,我的乐园陪伴我度过了一个漫长而特殊的假期。快乐的乐园就要再见了,我会想念这个乐园的,再见!

(指导老师:张慧霞)

## 第一次跑马拉松

锦绣小学四(3)班 张汇琛

那天,爸爸妈妈要带我去鲁山县参加马拉松比赛,我心里既兴奋又忐忑。一方面,这是我人生中第一次参加马拉松,自然特别期待;另一方面,我又不知道自己能不能坚持跑完五公里。

当主持人宣布马拉松比赛正式开始,只听咚的一声枪响,人群开始跑动。

一开始,我很有劲儿,不停地向前跑,跑着跑着大概到两公里指示牌时,我逐渐跑不动了。我的手指发酸,口干舌燥,两腿像是灌了铅。这种状况使我抵挡不住腿的抗议,败下阵来。妈妈一直在旁边给我鼓励,“孩子真有毅力”“很不错”“坚持得很好”“胜利就在前方”……在妈妈的加油鼓舞下,我又充满了信心。我的脑海里突然浮现出课间跑操时广播中传出的口号:一二一,一二一,一二三四……我把这些口号和音乐联想到一起,一直跟着口号跑。渐渐地,我看到终点上方的红条幅。我加快速度,冲刺起来,像是被魔法师施了法术,很快就冲到了终点。“啊!小姑娘挺有毅力!”观众在为我欢呼!观众在为我加油!我赢了!

五公里跑的比赛结束后,我得到了一个奖牌。我兴高采烈,开心得又蹦又跳,疲惫一扫而空。这次马拉松比赛我深刻体会到做事要坚持,坚持可以让事情做得更好!

## 曹镇钓鱼记

建东小学四(2)班 马佳钰

## 劳动最快乐

南环路小学四(3)班 张效恩

星期天,阳光明媚,我们搬到了新家。于是,我们全家开始大扫除。

一开始我只扫了扫地,就坐沙发上看向了电视,可我看了看妈妈、爸爸和姐姐,他们都在忙,心里有些惭愧。于是我决定要和大家一起把新家清理干净,我就问妈妈:“还有什么需要我帮忙的吗?”妈妈想了想,说:“有啊!你去把每个房间的桌子擦一遍吧,然后再拖一拖地。这些事儿交给你了,加油!”我得意地说:“这些对我来说都是小菜一碟,瞧我的吧!”

我刚擦完一间屋就已经累得腰酸背痛了。我心想:别人能干这么多,我为什么不能?不行!刚才已经说了能完成,可不能让他们笑话我呀,我一定要加油了!我猛吸一口气,给自己加把劲,很快就把剩下的两间屋的桌子擦好了,地板也拖干净了。

看到每个房间的桌子和地板一尘不染,我非常满意。我再回头看看姐姐他们,他们也干得很起劲儿。在大家共同努力下,只用了一上午的时间,我们的新房子就打扫好了。

虽然劳动很累,但我很开心,因为劳动是最美丽的,劳动是最光荣的,劳动是最快乐的!

我深深懂得妈妈做家务的辛苦,等我长大了,也要学着为妈妈分担家务,为家庭做一些力所能及的事情。

周六的下午,爸爸带着我和弟弟去曹镇钓鱼。我们把钓具装上了车,就朝着目的地曹镇出发了。

一路上风景很迷人。蓝天上飘着一朵朵白云,阳光照耀着大地,空气中透着青草的芳香。微风吹过,池塘边的杨树晃动着枝叶,用迷人的舞姿欢迎着我们的到来。

我们在一个布满水草的池塘边停下来,爸爸放下渔具包,取出路亚竿,固定好渔轮,绑好雷蛙后就开始钓鱼。只听嗖的一声,红色的雷蛙划过一道抛物线,落到了对岸的水草边。爸爸摇动渔轮,鱼线带着雷蛙在水草边一蹦一跳,雷蛙跳动引起的波纹在水面荡漾。

爸爸连着抛了好几竿,都不见黑鱼咬钩,我跟弟弟都有

点瞌睡了。弟弟问爸爸:“怎么还没钓上来啊?”“抛竿出去,你永远不知道下一竿会不会上鱼,这就是钓鱼的乐趣!”爸爸话音刚落,只听哗的一声,一个黑色的身影冲出水面,红色的雷蛙就不见了踪影,爸爸猛地一提竿,摇动渔轮,一条四斤多的黑鱼就上钩了!

看到爸爸钓出了鱼,我和弟弟也跃跃欲试。在我们的强烈要求下,爸爸开始给我们示范钓鱼动作。于是,我和弟弟一人一竿开始钓鱼。啪,雷蛙碰到了离我3米远的水草上;哗,渔轮上的鱼线缠死了;喇,雷蛙跑到了我头顶的树枝上……面对一次又一次的挫折,我很快失去了钓鱼的耐心。

我告诉爸爸:“我去帐篷

里休息了,不钓了!”“熟能生巧,你们第一次的表现比爸爸当初好很多,加油!”在爸爸的鼓励下,我手拿鱼竿,按照爸爸教的动作要领,把雷蛙抛出去,然后摇动渔轮,摇一圈停一下,晃动鱼竿,让雷蛙在水面轻轻游动。咔的一声,雷蛙不见了,我学着爸爸的样子猛地提竿。好沉啊,好大的一条鱼!还没等我为第一次钓上鱼而高兴,黑鱼脱钩了,好失望啊!就这样,我与人生中的第一条黑鱼擦肩而过了!

经过将近4个小时的努力,爸爸钓了7条黑鱼。我们收拾了所有东西,在夕阳的照射下,踏上了回家的路。虽然没能钓到鱼,但我已经学会了如何抛竿、摇轮,相信下次来,我一定能钓到鱼的!

(指导老师:张英鸽)

建东小学四(一)班 李美汐

